

## Единый Всекубанский классный час

### «История культуры в лицах»

Цель: формирования в подрастающем поколении нравственных позиций, гражданского самосознания, чувства любви и гордости за родной край в образовательных учреждениях Краснодарского края.

Оборудование: мультимедийная презентация, интернет-ресурсы

#### **Ход мероприятия.**

Вступление.

Ребята, вы наверное знаете что 2014 год объявлен годом культуры. И в этом учебном году вы познакомитесь с самыми выдающимися деятелями в этой области. А сегодня я хотела познакомить вас с биографиями почетных и авторитетных людей региона, демонстрирующих своей жизнью и трудом активную гражданскую позицию в вопросах сохранения и развития национальных традиций, уважительное отношение к Родине, ее истории.

Начнем наше знакомство с деятелей в области музыки.

Вам знаком этот текст? Конечно, это гимн России. Его музыкальной обработкой занимался Виктор Захарченко. Давайте узнаем о нем подробнее.

Слайды

А теперь давайте проверим, что вы узнали нового.\Слайд с вопросами.

Следующий музыкальный деятель, а вене деятельница – Анна Нетребко.

Кто-нибудь знаком с её творчеством?

Давайте узнаем о ней подробнее.

Слайды.

Теперь давайте познакомимся с деятелями в области искусства.

Слайды.

Следующая наша остановка – человек, который многого достиг в области археологии.

Слайды.

Нельзя обойти стороной и человека, который не понаслышке знает что такое космос. Это Виктор Сергеевич Горбатко.

- **В детстве у Виктора Горбатко было две страсти: небо и лошади. Желание летать возникло тоже под ржание и стук копыт. Оно родилось, когда во время авианалета фашисты на «мессере» расстреливали табун лошадей. И еще, когда над совхозом, чертя дымным хвостом небо, упал наш самолет. «Брата убили!» — пронеслось в голове мальчика. Одновременно родилось желание подняться в воздух. Чтобы отомстить.**
- **Проходил подготовку к полетам на кораблях типа Восток и Восход. Готовился в качестве дублера А.А.Леонова по программе выхода в открытый космос, но по медицинским показателям от подготовки был отстранен. После того, как вновь приступил к тренировкам, готовился по советской лунной программе. В 1968 году окончил Военно-воздушную инженерную академию имени Н.Е.Жуковского. Был членом дублирующего экипажа при полете космического корабля Союз-5 в январе 1969 года. С 12 по 17 октября 1969 года совершил первый космический полет ,продолжавшийся 4 суток 22 часа 40 минут 23 секунды**

- Как сейчас помню: провел в больнице весь день и был в палате совершенно один. Лежу на кровати, и тут открывается дверь и заходит молодой человек. "Старший лейтенант Гагарин", - просто представился он. Потом пришли и другие ребята. В группу нас попало 6 человек одного возраста.

Вместе летчики провели 45 дней, затем начались совместные тренировки.

Пройдя специальную подготовку, все космонавты поступили на один курс Академии имени Жуковского. Все они учились в одной группе и писали дипломные работы, посвященные разным аспектам одной темы. Гагарин и Горбатко исследовали возможность создания космических кораблей многоразового использования.

- **7-25 февраля 1977 года совершил второй космический полёт в качестве командира КК "Союз-24" и орбитальной станции "Салют-5" продолжительностью 17 суток 17 часов.**
- **23-31 июля 1980 года совершил третий космический полёт в качестве командира международного экипажа совместно с**

**космонавтом-исследователем гражданином Социалистической  
Республик Вьетнам Фам Туаном на КК "Союз-37"**

И конечно же нельзя обойти стороной спортивные достижения Кубанцев.

Слайды

Заключительная часть.

Наш классный час хочется закончить строчками стихотворения неизвестного поэта.

**Что есть Культура?  
Двигатель прогресса,  
Основа жизни,  
Синтез Красоты,  
Противовес агрессии и стресса,  
Зерно Прекрасного на Ниве Доброты.  
Культ Ура - поклоненье Свету,  
Сияющему в звездной высоте,  
Борьба за эволюцию Планеты,  
Стремление жить в Любви и Чистоте!  
Путь Созидания Гармонии и Духа,  
Таланта, закаленного в Огне,  
Служения Искусству и Науке,  
Полезность людям, обществу, стране...  
Культура нам дана для осознания  
Со - Творчества  
процессов Мироздания.**

Подведение итогов классного часа.

Конечно, я познакомила только с несколькими выдающимися личностями нашего края. Всех их перечислить за один классный час невозможно так как их очень и очень много. И поэтому берет гордость за то что у нас в крае столько замечательных людей, о которых можно рассказывать бесконечно долго.

А теперь я хотела бы спросить у вас, что вам больше всего запомнилось.